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Az ezredéves ünnepélyek első soro­
zata körülbelől bevan fejezve. A kéthetes 
ünneplés zaja elcsöndesül most kissé és 
mi visszatekinthetünk a magyar nemzetnek 
e két nagy hetére, hogy az ezalatt tapasz­
taltakat összegezzük, hogy az ünneplésből 
levonjuk a tanulságokat.

Jól eső őrömmel konstatálhattuk ezek­
ben a nevezetes napokban, hogy a haza- 
szeretet szent tüze tisztábban és melegeb­
ben él a nemzet lelkében, mint valaha. 
Nem hivatalos ünneplés volt az, melynek 
hosszú sorozatát végigszemléltük, melynek 
örömriadalmától még most is viszhangzik 
az egész ország, de egy benső ösztönnek, 
egy szent érzületnek a spontán, elemi erő­
vel kitűnő érvényre jutása, mely mintegy 
parancsoló szükséglet lépett előtérbe, hogy 
egyrészről a múlt iránti kegyeletet lerójuk, 
másrészről mint egységes állam erőteljes, 
erkölcsi sulylyal bíró nemzete manifesztál­
juk magunkat a világ előtt.

Ebben az impozáns, tiszteletet paran­
csoló megnyilatkozásban jól esett azt ta­
pasztalnunk, hogy az a két gondolat, mely 
a magyar névtől elválaszthatlan lesz, mely­
nek ápolói, védelmezői dicsőittettek, meg­
ront ói megvetésnek tétettek ki a múltban : 
a szabadság és a hazaszeretet olyan dog­
mák a magyarnál ma is, mint egykor s a 
nemzeti kultusz, mely a mostani feledhet-
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• - Ne sírjon fiam, Iván. Nyugodtan ha­
lok meg. Az én leányom, az én Juliskám jó 
kezekbe marad. Tudom, maga gondját fogja 
viselni. Szereti. Vegye feleségül. Legyenek 
boldogok. Spóroljanak a temetésem költségei­
nél. Megelégszem én a legolcsóbb szemfedő- 
vel, . . Feketére festett koporsó . . . fekete flór 
a keresztemen ... jaj istenem 1 . . .

Özvegy Harangozónó még mondott né­
hány érthetetlen szót, azután felakadt szeme 
s leánya már csak hidegülő holttestére borul­
hatott.

Juliska, ki még alig tizenhat éves volt, 
szivszaggatóan zokogott, mikor a kedves ha­
tottját kivittek az udvarra, hogy a pap bo- 
szentelje, a kántor kiénekelje. Iván is nehezen 
tudott uralkodni fájdalmán.

— Áldja meg'az isten nyugodalmadat — 
monda sirva, midőn egy rögöt dobott Haran­
gozónó sírjára.

Azután hazamentek s megkezdődött a 
nyomasztó nélkülözések élete.

Juliska a földszinten birt egy szobát, Iván 
® padlás szobában húzta meg magát. Nem 
derogált a nyomorúsága. Végre is tudhatta-e 
o, hogy milyen előkelő embernek a fia. Az 
apja nevét úgy sem viselhette.

T.zenegyáves korában elkerült a szap­
panos mesternétől, aki tápszülője volt. Elme­
hetett a világba, kenyér után nézni . . .

Mit is tud egy tizenegyéves fin csinálni

len napokban gyakoroltatott, e gondolatok 
körül csoportosult.

Ez egyébiránt nem is lehetett máskép. 
Az idők folyamában átmódosult, szélesebb 
alapot nyert jigyan államszervezetünk és 
a szellemek a régi és uj közti választás 
útjára állíttattak'; de a komoly államférfi 
előtt világosan kell, hogy álljon az, misze 
rint az uj alkotások nem gyöngíthetik meg 
azon alap-erőket, melyeken a magyar 
állam századokon át nyugodott. Nem gyön­
gítették meg : az ezredév küzdelmeiből 
csak a mi anyag,, volt, porladozott el, a 
szellem; a~ szabadság- és hazaszeretet 
szelleme él ma is és beragyogta dicsfényé­
vel a nemzet legnagyobb ünnepének öröm­
napjait.

Ez a szellem vonja maga után, hogy 
az ünneplő ország képe egy nagy eszmét 
domborított ki, mely imponáló erővel lé­
pett fel : azt az eszmét, melynek valósítása 
egyedüli palládiumunk lehet a megkezdett 
második ezredévben : a nemzeti egység 
fenntartásának eszméjét.

Igen, a nemzeti egységnek fentartása, 
az egységes államnak kiépítése, mely ma­
gyar legyen, ez volt jó- és balsors közt 
mindig főtörekvése nemzetünknek és ezer 
év után ma ugyanez a törekvés ural min­
denkit, a törekvés egy magyar állam felé, 
melynek élete és jellege egyaránt magyar.

Ami a magyar történelem lapjain 
arany betűkkel van felírva, ami egy hosszú

a nagy világban ? Éhezett, fázott nagyon so­
kat. Egyszerre csak, mintha onnan felülről a 
csillagokból megszánta volna őt a menybeli 
irgalmasság - sorsa jobbra fordult. Magához 
vette egy szatócs, öt évi inasságba.

Iván szerény, alázatos, engedelmes volt 
főnöke ’•'ánt. Udvariasan bánt a kundsehaf- 
tokkal, úgy, hogy Jónás apó — igy hívták a 
szatócsot — megszerette, mert tapasztalta, 
hogy mióta a fiú nála van, üzlete virágzik. — 
Öt év múlva segéd lett. Ép ekkor cserélte fel 
Jónás apó szatócs boltját egy nagy füszerke- 
reskedéssel a Kerepesi-utón.

Ivánnak harmincz fount volt a havi fi­
zetése. Takarékosan beosztotta magának havi 
fizetését, minden nélkülözhető pénzét az öreg 
Ilarangozónénak adta havonként, ki lakást, 
kosztot adott neki s mosott rá

Estenként Harangozónóval, meg leányá­
val beszélgetett a napi eseményekről. — így 
nőtt közöttük a jó viszony, mig nem Juliskát, 
Harangozónó leányát megszerette, ugv, hogy 
ujesztendőkor már engedélyt kórt Juliska 
anyjától, hogy vehessen két karika gyű­
rűt a részükre.

Ott volt az eljegyzésnél Jónás apó is.
Boldog este vdít !
Harangozónó, kit fékkor már a roncsoló 

tüdövész ágyba döntött, boldogan legeltette 
szemeit a fiatalokon : „Most már nyugodtan 
halok meg. Iván becsületes ember volt. Nem 
hagyja el lányomat.“

Az eljegyzéskor csókolta meg Iván leg­
először Juliska kezét. Annyi odaadással, oly 
végtelen gyermeki rajongással.

Tavaszkor kivittek Juliska anyját a te­
metőbe.

munkában, áldozatokban, szenvedésekben 
és nincs mit tagadnunk, hibákban, de di­
csőségekben is gazdag múltnak gyümölcse ; 
a mi őseink drága hagyománya, amit sem 
a pragmatika szankezió, sem az 1867-iki 
kiegyezés nem semmisített meg, sőt inkább 
ezekben bírja ma is, midőn ugyanazon 
veszélyek, csak más formában, fenyegetnek 
bennünket, legerősebb garancziáját : az a 
magyar állam egysége. Ezt emelték ki az 
ünnepségek legkiválóbb szónokai, mint 
czélt, melynek elérésére elődeink töreked­
tek, mint szent hagyományt, melyet félté­
keny gonddal őrizni kell az újabb nemze­
déknek.

Ezen állami egység, melynek eszmé­
nye Magyarország összes népeinek egész 
múltját, betölti, mely közös áldozatok, kö­
zös dicsőség által lett fenntartva és annyi 
közös emlék által lett megszenlesitve, ezen 
ideál, melyet nem bir lerontani semmi : 
ezen állami egység képezi Magyarország 
összes népeinek elválaszthatlan, osztatlan 
örökségét most ezekben a fényes napok­
ban, A nemzet kibontakozva a köznapi 
élet súrlódásaiból, konstatálta, hogy vala­
mint ez képezte politikai múltúnknak alap­
ját, úgy ez kell, hogy képezze a jövendő­
ben minden törekvéseinknek ezéiját, min­
den reményünknek és hazaszeretetünknek 
foglalatját, melyről, ha a nemzet csak 
egyetlen pillanatra is lemondana, menthe­
tetlenül elveszne.

Nehéz napok virradtak Juliskára. Kézi­
munkája után kellett megélni.

Ivánra is ránehezedett a sors keze. Beso­
rozták katonának. Hosszúnak tetszett az a há­
rom óv Juliskának '. „Maga el fog feledni en - 
gem a katonaságnál.“

Iván felsóhajtott : „Imádom s nem fogom 
elfeledni soha 1“

És felkereste tovább is, mindennap.
Nagyobb csapás nem érhette volna Ju­

liskát, mint hogy az ezredet, melynél Iván 
szolgáit, áthelyezték más városba.

Ivánt nem látta három évig. M'kor ha­
zatért, nem ismert rá. Sovány vézna, össze- 
aszoit csontváz lett belőle- Szemei kidüleUek, 
haja fakó, homloka barázdás lett. A tüdejébe 
pedig befészkelte magát a kór.

— Nem akartam megírni, édes, hogy 
szenvedek. Mmek keserítettem volna el. A 
csillagokban volt megírva, hogy el kell pusz­
tulnom. Az apám tüdővésze pusztít mellem­
ben. Meg fogok halni . . .

Juliska csendesen zokogott.
— Az ég könyötülni fog rajtunk.
Iván felkaczagott :
— Az ég, a csillagok 1 A könyörület a 

tigrisekbe szállt. Az apa bűnét fia örökli.
Iván, Juliska gondos ápolása alatt rövid 

idő alatt elhagyta ágyát. Reggelenként hos*- 
szabb sétát tettek. Egyszer befordultak a ke­
repes! utczába : „Jónás apó szívesen felfogad 
segédjének.“ Csodálkozva látta, hogy a Jó­
nás apó boltjában egy ékszerész árulgatta cse­
csebecséit.

Félénken szólalt meg :
— Megkővetem az ékszerész urai, hol 

találhatom Reinwurf Jónás urat ?



Ilii

lii-fr

Ezen egységes nemzet, mely születé­
sében, növekedésében, magán- és közéle­
tében, törvényhozásában, jogszolgáltatásá­
ban magyar volt ; ezen egységes nemzet, 
mely mint állam egy gondolataiban, érzel­
meiben és tetteiben nemes felséges kiialy 
bölcs uralkodása alatt él : ez a nemzet a 
milleniumi ünnepekben megmutatta, hogy 
ma is magyar és a haza. a melyet mienk­
nek nevezünk, magyar.

Fényesen ragyogó betűkkel irta fel a 
nemzet firmamentumára a lefolyt napok­
ban ezt a büszke és önérzetes jelszót : ez 
a haza a mienk ! Ezer év nem bírta tő­
lünk elvenni és a nemzet erősen bízik 
benne, hogy nem fogják elvenni azon tö­
rekvések sem, melyek a 
szétbontására irányulnak, 
sűrűn mutatkoznak is.

Ez a benyomásunk, 
gek lefolyásából nyertünk

nemzeti egység 
ha még olyan

mit
és

az ünnepse-

Rakovszky Géza, Rohonczy Gedeon, Szapáry 
Gyula gr., Szerb György, Széli Kálmán, Spe- 
vec Ferenez, Teleki Sándor gr, Tisza István, 
Tisza Kálmán, Tboroczkay Miklós gr., Tolnay 
Lajos, Urányi Imre. Zichy Jenő gr. Póttagok : 
Adamovics Béla, Dániel Gábor, Klobusiízky 
János, Lánczy Leó, Latinovics Ernő, Meltzl 
Oszkár, Papp Géza, Rosenberg Gyula, Stoja- 
novics György br. Teleki Domokos gr.

A bankszabadalom.
A bankszabadalom ügyében állandóan 

folynak a tárgyalások a két kormány sós a 
jegybank vezetősége között. Mint jó forrásból 
értesülünk, az eddigi tárgyalások folyamán a 
jegybank vezetősége hajlandóságot mutatott 
arr<, hogy a paritás kérdésében nérr’ enged­
ményeket tegyen. Ellenben a többi <£függő 
kérdéseket nem sikerült a tisztázás utján 
előbbrejuttatni s nem is valószínű, hogy ebben
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alatt felemelt fővel, edzett szívvel nézünk 
a jövő elé, folytatjuk a munkát, mit az 
országos ünnepek miatt egy időre pihen­
tettünk. ________

Politikai hírek.
A magyar delegáczió.

A képviselőház tegnapi ülésén megejtett 
választással a delegáczió tagjai lettek : And- 
rássy Tivadar gróf, Berzeviczy Albert, Bolgár 
Ferenez, Bujánovits Sándor, Busbaeh Péter, 
Csernátony Lajos, Dókus Ernő, Fáik Miksa, 
Fenyvessy Ferenez, Festetich Andor gr, Flüg­
ger Károly, Francsics Henrik, Gajári Ödön, 
Gyurkovieh György, Hegedűs Sándor H'e-

benyomás a tekintetben rövid időn belül valamelyes
megegyezés jöhessen létre.

Apponyi viszavonulása.
A politikai köröket élénken .foglalkoz­

tatja az, hogy gróf Apponyi Albert az

elterjedt, hogy a delegáezionális mandátumról 
váló lemondás előfutára a politika 
teréről való teljes jviasza- 
vonulásának. Alkalmunk volt ez ügy­
ben a gróf legközelebbi környezetével beszélni 
és a kapott informácziók alapján egy­
szerű kombinácziónak mondhat­
juk ezt. Bizonyos, hogy Apponyit a legutóbbi 
idők politikai fejlődése ésapártjában 
történt némely eseményj el­
kedvetlenítette, de azért 
korai .volna oly politikai konstellá- 
czióról beszélni, amely a grófot jrábirná a 
féllreállásra, hogy a politikai ba­
rátainak a liberális párt­
tal való egyesülésének to­
vább útjába ne álljon. Lehet, 
hogy a dolgok odáig fejlődnek, de ma még 
nem volna helyén való ilyen eshetőséget fi­
gyelembe venni. Gróf Apponyi ’külö­
nösen érdekelve van a kúriai bíráskodásról 
szóló törvényjavaslat parlamenti tárgyalásá­
nál, amelyen részt fog venni akkor is, ha 
egy időben lesz a delegáczió ülésével is. 
Mindenesetre fontos politikai esemény a de- 
legáczióból való elmaradása, ami a legköze-

idén nem lesz a magyar delegáczió tagja, a lebbi időben sok politikai pletykára fog anya- 
Neue Freie Presse budapesti levelezőjének ér­
tesülése szerint Apponyi ez elhatározására in­
tim politikai körökben már közel két 
hónap óta el voltak készülve 
A gróf közölte ezt gróf G o 1 n c h o \v s k i- 
val is, mikor az legutóbb Budapesten volt.
Apponyi a delegáczióbeli mandátumról való 
lemondását családiczélokr a ta la­
pít j a: tekintettel édes apja magas korára,

ronymi Károly, Hódossy Imre, Jókai Mór, Láng'birtokai kezelésével többet kell majd foglal - 
Lajos, Lukács Béla, Mohay Sándor, Münnich; koznia. Egyes politikai körök hajlandók arra, 
Aurel, Nákó Kálmán, gr., Nikolics Fedor br.,1 hogy ebből következtetést vonjanak |le Appo- 
Nyári Béla br., Pavick Ármin, Pulszky Ágost nyi politikai magatartására s az a nézet is

az ékszerész szeme közé nézett Ivánnak
s elhízott pofája jóizü mosolyra nyilt:

— A Reinwurf Jónás urat ? ! — mondá 
megnyomva a szót. Már mint ő ? Hát ha azt 
az urat meg akarja találni, menjen a — For­
tunába.

— Iván ijedten kapaszkodott Juliska 
karjába

— Böriönbe került ?
— Igen. Természetesen — mondá az ék­

szerész, még mindig vigyorogva. Csalárd bu­
kást emlegettek az újságok annak idején. Hja 
az urhatnámság 1 kár volt a terézvárosi krajz- 
lerájt odahagyni

Iván nem birta tovább hallgatni az éksze­
rész gúnyolódó szavait. Lehorgasztott fővel 
vánszorgott ki az üzletből. Juliska előtt szive 
meggyőződése tisztázta a szegény kereskedőt:! 
,,Jónás apó becsü'etes ember. A segédei lop- j 
balták meg.“

A nyomor, mely felütötte fejét a szegé­
nyek hajlékában, hova-tovább elviselhetetlen­
né lett. Az a párna is zálogházba került, me­
lyen Harangozónó lehelte ki lelkét. A házi­
asszony mindennap sürgette a hátralékos ház­
bért : Szeretőjét tartani tudja, de házbért nem 
fizet. Majd teszek róla.

A lakók pedig rárivaltak Juhská' a : — 
„Mién nem kerge*' el ezt a tüdőbajos embert. 
Még utóbb ránk ragad a betegsége. Rókusba 
való“ . . .

Juliska szive eltelt csordulásig keserűség­
gel Dehogy kv'dte volna Ivánt a Rókusba, 
bissen oly édes volt neki az a beteg ember. 
Kezeivel ápoltr szivével vigasztalta, csókjával 
gyógyította

Egy napon idézvónyt kapott Iván a fő­
kapitánytól. Nehezére esett elezihelődnie a 
rendőrséghez. A kapitány nagyon hevesen ki­
áltott rá :

— Jegyezze meg ^magának, hogy a fő­
városban senkinek nem szabad vadházasság­
ban élni.

Milyen ártatlanul sújtotta a főkapitány

szegény Ivánt ezekkel a szavakkal. Hiszen
ha megleste volna az ö otthonát, meggyőződ­
hetett volna, hogy az két ábrándos lélek 
otthona, kik nem tudják, vagy neat akarják 
tudni, mi az az érzéki szerelem.

— Főkapitány ur, becsületemre mondom 
én nem élek azzal a leánynyal vadházas­
ságban !

A kapitány kiérezte Iván szavaiból azok­
nak igazságát.

— üdhiszem önnek. De lássa az emberek 
azt beszélik. Ha szeretik egymást, miért nem 
esküdnek meg !

Iván szemeibe a remény szikrája csillám 
lőtt fel. emberfeletti erőt kezdett érezni erei­
ben. Esküdjenek meg ? Legyenek a világ előtt 
férj és feleség ?

Gyorsan futott le a rendőrség épületéből, 
jEgyenesen haza.

— Készüljön édes Juliska. Ma esküszünk. 
Ä főkapitány akarji.

Juliska attól félt, hogy Ivánnak az el­
méje megzavprodott. De mikor sürgetését is­
mételte, örömében könyekre fakadt.

Lekerült a Juliska meg az Jván arany 
gyűrűje is az ujjakról. Azt a pár vendéget 
meg kell vendégelni. A feleslegből telik ol­
csóbb gyűrűre.

Juliska, Iván felesége lett.
Iván imádkozva kél te az istent, nogy él­

hessen.
És mikor egyedül maradt Jutkájával 

abban a rozzant butoru szobában, mely nász­
szobává változott, a kandalóban kialudt a tűz, 
a gyertyavilág halványodott, majd el'obbaní.

Iván a férj közeledett Juliskához a fele­
ségéhez.

A rokkanó beteg test, az egészséges le­
ányhoz.

Egy köhögés roham . . .
Iván ajkán véres sáv sarjadzott.
És a szerelem — halállá vált.

Perikies.

után 
sait ;

got szolgáltatni.

Tisza Kálmán Nagyváradon.
Tisza Kálmán junius vége felé ’e- 

mogy Nagyváradra választói közé és politi­
kai beszédet mond. Fogadására megindultak a 
készülődések.

Az egyenes adók reformja.
Az egyenes adók reformja ügyében fo­

lyó ankettet Lukács pénzügyminiszter 
azzal nyitotta meg, hogy felelt H e 1 f y Ig- 
nácznak a múlt ülésben hozzá intézett kérdé­
sére, vájjon szándékozik-e a kormány az 
összes egyenes adókat lényegesen leszállítani 
s mely adók volnának azok "? A felelet erre a 
kérdésre már azon beszédben foglaltatik, 
melylyel a miniszter tanácskozmányt megnyi­
totta, de benfoglaltatik H e 1 f y indokolásá­
ban is, a melyben ki volt mondva, hogy a 
fogyasztási adók oly magasak, hogy jazokat 
tovább fokozni nem lehet. Ha már most az 
egyenes adókat is leszállítanék, olyan hézag 
támadna, a melynek betöltéséről gondoskodni 
kellene. A miniszter a múltkor is kijelentette, 
hogy ezen reformnál nem szabad jjszem elől 
téveszteni, az államháztartás egyensúlyának 
fenntartását s a kormány csak oly propositi- 
ókat tehetne, a melyek mellett az egyenes­
adók mai hozadóka biztosíttatnék, s a melyek 
a teherviselésben most uralkodó egyenetlen­
séget ós aránytalanságot megszüntetni képe­
sek volnának. A mi pedig a pótlékokat il­
leti, a kormány igenis szándékozik azokra 
lenni tekintettel, a melyek a politikai köz- 
igazgatással összefüggésben állanak és ezeket 
az illető reformmal kapcsolatban rendezni 
szándékában van. Azok a pótlékok, a melyek 
rendezése nem közvetlenül a kormánytól függ 
később rendszabályok tárgyát fogják képezni 
Ezen helyesléssel fogadott felvilágosítások 

a tanácskozmány folytatta tanácskozá- 
szónok Steiger Gyula volt.

Külföld.
Az oszlrák Reichsrathból.

A képviselőház elfogadta a bányaszövet­
kezetekre vonatkozó törvényjavaslatot s meg­
kezdette három kisebb törvényjavaslatnak ma* 

! sodik olvasásban való tárgyalását. Dyk a ja*

li }
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vasiatoknak külön tárgyalását kívánja. ri,zt az 
indítványt azonban a ház 97 szóval 78 ellené 
ben elvetette. Az elnök kijelenti, hogy az 
együttes tárgyalás semmi esetre se ezélozza a 
szólásszabadság korlátozását és ez az e1 járás 
nem ütközik a házszabályokba. A javaslatok 
benső összefüggése indította őt arra, hogy 
együttes tárgyalást indítványozzon.

Antiszemita népgyülés.
Prágában vasárnap volt az első antisze­

mita népgyülés. Többek közt páter Simon 
szerzetes is beszélt, kifejezve reményét, hogy 
a bécsi szél nemsokára Prágában is fog len­
gedezni.

Ferdinánd Moszkvában.
Ferdinand fejedelem vasárnap dél­

után 2 órakor különvonaton Moszkvába uta­
zott. Kíséretében vannak S z t o j 1 o v minisz­
terelnök, Ivanov vezérkari főnök ésJan- 
g u 1 o v a szobranje alelnöke. Ez utóbbi viszi 
magával a czárnak szánt albumot. A fejede­
lem Belgrádon, Budapesten, Oderbergen és 
Varsón át utazott Moszkvába.

A képviselőház ülése.
Budapest máj. 13.

A delegáezió tagjainak megválasztásával 
kezdődött a mai ülés. Miután ez megtörtént, 
megkezdték a közigazgatási bíróság 
tárgyalását.

P u 1 s z k y Ágost előadó vezette be a 
vitát egy tartalmas, mélyreható beszéddel. 
Előbb jelezte, hogy a javaslaton a bízottig 
jelentékeny módosításokat végzett, hangsú­
lyozta azonban egyidejűleg, hogy e módooilu- 
sok azt az elvi alapot, a melyen ez a javaslat 
fölépült, nem érintik. A megejtett módosítá­
sok egyazon elvek szellemében szintén csak 
azt a czélt szolgálják, hogy e javaslat a k u- 
szükségletnek minél jobban megfeleljen és 
minél több garancziával sánczolja körül a jog 
szolgáltatást.

Beszédét a ház élénk figyelemmel hall­
gatta, csak a szélsőbal klerikális frakczióban 
konverzált fenhangon a nagy névtelen, aki 
aztán az elnök figyelmeztetésére népszerűbb 
előadót kért. Miután pedig erre Pulszky talpra­
esett replikával megfelelt. Izé ur formális or­
dításban tört ki. Nyilván az ülés előtt egyj 
kissé megfeledkezett magáról a jeles ur és ■**' 
orditozás bizonytalan állapotának volt kuLa- 
kocsmai kitörése, Flóg szomorú, hogy egyesek 
igy összetévesztik a helyeket s a különféle 
helyeken illő szokásokat, de hát ez elvégre is 
főképpen azokat Ítéli el, akik e fajta sajnála­
tos fogalomzavarban sínylődnek,

Pulszky Ágost tanulságos beszéde to­
vábbi során érdekesen ecsetelte a javaslat ki­
hatásait és ezek alapján a javaslatot elfoga­
dásra ajánlotta.

A lelkesedéssel fogadott előadói bestéd 
után M e s k ó László határozati javaslatban 
a reform újjá dolgozását kérte. Ezzel jeleztük 
álláspontját is, melyet a szőnyegen levő ja­
vaslattal szemben elfoglalt.

Issekutz Győző a javaslatban hala­
dást lát és ehez képest általánosságban meg 
is szavazza azt.

Issekutz provokolására P e r c z e 1 Dezső 
belügyminiszter felszólalt és kijelentette a ja­
vaslat 20. §-ára vonatkozólag, hogy a bírói 
függetlenséget megtámadni senki sem akarja 
8 valótlan az az állítás, hogy a szabadelvű 
pártra nézve ebben az értelemben ezt a §-t 
nyílt kérdéseknek hagyták volna.

Ez az általános helyesléssel fogadott ki­
jelentés után Hieronymi Károly kért 
szót és a két fokú közigazgatási bizottság 
mellett foglalt állást. Tudvalevőleg a javas 
"tot formájában ő terjesztette a Ház elő és ő 
ma is abban a formájában helyesü a reformot. 
Mert a midőn az eredetit nem fogadják el, 
ugyanakkor feledik, hogy ezzel a közigazga- 
tár.lag elbírálandó ügyek teljes és egyedül 
i^y lehetséges megvilágiiasa és felderítése elől 
zárják el az utat. De egyébként is mi az el­

lenvetés a reform régi alakja és szervezete 
ellen. Az, hogy a bírói intézmény minden att­
ribútumával rendelkező bírák itéíkezrenek köz- 
igazgatási ügyekben. Nagyon helyes. Hanem 
ez attribútumok körül érthetetlen módon miért 
nem fektetnek súlyt arra is, a mi pedig a leg­
fontosabb, hogy az a biró a közigazgatásban 
is teljesen otthonos legyen ? Mert csalódnak, 
ha azt hiszik, hogy a mai közigazgatási tiszt­
viselőkön kivül nekünk vannak embereink 
még külön közigazgatási biró karra is.

Az ellenzéknek a taxaczió ellen felhozott 
argumentumaival is részletesen foglalkozott s 
azután kijelentette hogy a fennebb jelzett szer­
vezeti változtatás kivételével a javaslat többi 
részét helyesli.

A vita folytatását holnapra halasztották.

A király az akadémiában.
Budapest, máj. 18.

A magyar kultúra tegnap nagy megtisz­
teltetésben részesült. Az akadémia, mely hi­
vatva van azt képviselni, falai között üdvö­
zölhette a királyt, a ki eljött, hogy jelenlété­
vel megtisztelje a nemzeti érzés és nemzeti 
tudás forrását, a magyar tudományt, melynek 
csodás újjáalakulásunkat, modern renaissance- 
törekvéseinket, fellendült tudományos életün­
ket, kultúrái haladásunkat köszönhetjük.

E pillanatnak történeti jelentősége volt. 
A nagy Széchenyi megalapitá, ő felsége a ki­
rály működésében erősitó és buzditá az aka­
démiát. És tegnap az akadémiában üdvözöl­
hettük a magyar királyt magyar tudósai kö­
zött.

Ott ült a király az emelvény jobb olda­
lán, háta mögött József főherczeg, K ó- 
burg F ü 1 ö p herczeg és József Ágost 
főherczeg. Jobbra tőle egy sorban a minisz­
terek, balra tudósok, nagy körben átnyúlva 
a bal oldalra, mig az emelvény közepén állott 
az elnöki asztal, mellette ült b. Eötvös 
Lóránt elnök, Pulszky Ferencz alelnök, 
Gyulai Pál osztálytitkár, s a szónoki emel­
vényen K á 11 a y Béni közös pénzügyminisz­
ter magas szárnyalásu történeti essay-ját ol- 
olvasta fel S zi ly Kálmán az akadémia fő­
titkára. Megkapó szép kép volt, a király, a 
mint hallgat a nemzet történetét bölcselmi 
szempontból megvilágító történettudós előadá­
sára, az eszmék szépségébe merülve, a gon­
dolkozás igaz és megnyugtató gyönyörében.

Mindvégig ^lekötötte a hallgatóságot 
K á 11 a y Béni nagyszerű történeti tudomá­
nya, mely több mint egyszerű történeti stú­
dium, egy mély gondolkozó müve ez, a ki a 
történeti adatok leikébe lát s azokból olvasni 
tud, a ki az egyszerű számokból és egyszerű 
dátumokból kiolvassa a fejlődés belső igazsá­
gait, az okokat és működésre késztő erőit, a 
történelmi haladás útját világítja meg, a szel­
lem sugarainak segélyével. Ez a szellem a 
magyar nép lelkének és pszychéjónek alapos 
ösmerete, mely költői intuiticzióval olvassa ki 
a mozgásokból és tényekből a tények lelkét, 
öszhangba hozza a történetírók megállapította 
tényeket a nép psikologiájával, melyek egy­
mást magyarázva adják az igaz történelmi 
bölcseimet.

A király mindvégig odafigyelt, S z i 1 y 
Kálmán szép előadásában, a felolvasásra s tu­
dósaink is megkapó érdeklődéssel követték öt 
az eszmék szoros egymásutánjában. Az elő­
adás konklúziója: „Hogy küzdelmedet, ó ma­
gyar, siker koronázza .... tégy úgy, mint 
őseid tevének ; foglald mindennapi imába a 
fohászt: Isten álld meg a kirá'yt !“

Viharos éljenzés jzugott fel, mely szívből 
jött és igazán őszinte volt. Hála azért, hogy a 
király jelenlétével megtisztelte minden nép

legféltettebb kincsét, a nyelvét és szellemét 
mivelő magyar Tudományt, mely valóban ez­
redév! fennállásunk erős oszlopa volt !

Egyről-másról.
Májusi silhouette.

A vörös sáv az ég peremén mind széle­
sebbé fellődik ; előre küldi sugarai fényét a 
nap és hegyek ormai tündéri világításban ra­
gyognak szemkápráztatón, miriád szikrát 
hányva a hegy-nyeregen megnyugvó kései hó 
vékonyka rétegén . . . Amint kilépnek a fö­
dél alól, megcsapja arczukat a jótékony szellő. 
Tele tüdővel szívják magukba az életre keltő 
tavaszi levegőt ; kábító illatatmegfekszi szivü­
ket, agyokat és csak szemeik sugaraiban tud 
ismét utat törni magának — egymásra.

Mikor a fiú vágyó tekintettel néz igy „a 
leányra, ez szűzi pirulással süti le szemeit. És 
elmereng. Amint révedező tekintete előtt ki­
gőzölög a termőföldből a kései tél fagyának 
párazata és amint gyöngén megkavarog ki­
csiny forgó örvényben, úgy olvassa ki a föl­
szálló párából, a gyöngéden kavargó örvény­
ből a saját gondolatait. Fölveti szép fejét és 
visszanézi a fiú égő tekintetét ép oly tűzzel, 
ép úgy égőn,

Szó nélkül haladnak tovább. A rut éj­
szakára, a természet halotti álma után, földe­
reng a hajnal, az ujraébredés fényes hajnala. 
Szálat ereszt a pázsit, kihajtja fejét a ezicz- 
kány, ezerjófü ; milliónyi millió banázdák sza­
bályos méretekben fejlődnek keskeny levele 
prémén. Tompa zümmögéssel repül fel a cse- 
rebüly, félénken iramlik tova a zöld hasú fe­
hér gyik, mig a fürge mezei futoncz kihívóan 
csillogtatva zöldeskék hátát : vakmerő bátor­
sággal támadásra készíti erőtlen csápjait. Lom­
hán kúszik tova hengeralaku nünüke, utána 
vékonyka vonalban húzódik végig a gyűrött 
levelen a narancssárga váladék.

A fölengedett fagyból zsongva kél ki a 
földturó, milliónyi petéit lerakva a porladó 
avarra. A törpe csipke, vadbirs, a galagonya 
orgonabokor elfeketedett tar-galyait hullajtja 
nyomában kél üde hajtással ujfent a ragyogó 
fényes uj rügy. Ákáczról gyönge szellő lefújja 
sebten az üresre kiaszott maghüvelyt, hogy 
helyet adjon a fürtös bimbónak, mely erővel 
tör utat magának.

Homályba vész a vidék a szemhatáron 
túl. Ködös borongás üli meg a tájékot; erőt­
len sugarai a napn ak nem tudják eloszlatni 
azt. Komor felhők kergetik egymást; csak itt- 
ott csillog elé az áttörő sugár és látni engedi 
halvány foltját az ég azúrjának. Langy szellő 
suhanik hirtelen végig a légben, nehéz eső­
cseppeket hullatva a föld száraz porrétegére.

És utána oszlik a felhőtömog ; mind é!e- 
sebben tűnik elő az ég kékje, a nap izzó ko­
rongja tüzes sugárkévék közül ragyog elé 
szemvakitón ; sugarai megtörnek a hamvas­
szürke felhőkön és mutatják a szivárvány 
szabályo° ivót. amint egymásba olvauó színei­
ben pompázik a keleti égen.

Gyómántragyogással csillog az esőcsepp 
a hervatag haraszton, mig a meghajlott fűszál 
büszkén egyenesedik fel; valami "Mbbasztó 
kéjes illat áramlik szét a légben, — a leány 
tántorogva kapaszkodik a fiú karjába : a ka- 
kukfü szédítő illata árasztja el a léget.

— Uh, menjünk innen, menjünk; nem 
élet ez itt, hol oszlik a lét, hol minden csak 
holt

— Bohó leány te ; hol oszlik az élet, ott 
uj élet is kél. Uj nincs e földön semmi is és 
minden, mit nyüzsögni, mozogni, a föld porá 
ból kikelni meglát tekinteted : minden, de 
minden csak föltámadása, újjászületése anna.., 
a mi holtnak látszott, ujjáébredése az alvó 
természetnek.

— De halott itt minden, érzem ; zsibbad 
a lelkem, érzékeim elvesztik öntudatukat, nem 
tudnak működni szabadján ; ránehezül a tü­
dőmre, szivemre, egész valómat vonja a meg­
semmisülés felé, hogy szédület fog el, lába’m 
roskadoznak. Vezess innen, oh menjünk ; 
itt érzem a halál lehet. . .

Előttük húzódik el a hegység kerek 
láncz-szeme ; gyöngén kapaszkodó lejtő vezet 
föl rá. Törpe, satnya cserjék szegélyezik a
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keskeny utat, melyen szilárd (léptekkel halad­
nak fölfelé. Egy-egy elkésett varjúnak idétlen 
károgása hal ük fel idegenül az erdő fainak 
kopár sudarairól, mig a zöldelö rügyek kozott 
szerelme* hangon ver, párját dédelgetve a 
him-fülemile. Az ut szegélyén a páfrány, isza­
lag szálai között bujósdit játszik az ibolya ; 
oly félénken húzódik meg, gyönge, rövid eltu 
szirmait meleg gondossággal óvja meg a szív 
alakú levél, mert ott settenkedik a rozsda­
vörös moha, mely elnyomni, elpusztítani tö- 
rekszik.

Bolyhos kelyhón a kikiricsnek fakul a 
kékes-hamvas szirom ; lomhán, álmos- bete­
gen hajtogatja fejét, porodái hullatják a termő 
himport: ime éltem ! . . .

A hóvirág hivalkodón feszengve, terjeszti 
keskeny csészéjét : ime, élek 1

Az árvalányhaj vékony fűszálban mered 
fölfelé, esetlenül himbálódzik gyönge^ gyöke­
rén, mint a csecsemő : ime élni fogok 1

. . . Fölérnek a hegy nyergére, honnan 
tekintetük nem talál akadályt: bele látnak a 
végtelenségbe. Előttük terül el a völgykatlan, 
ibolya-kékbe vesz a szemhatár tekintetük előtt, 
káprázat üli meg érzékeiket, de pihenőt ke­
resnek a fehér folton, melyen még a tel alma 
uralkodik : a kései hó ; a fekete négyszögnyi 
területen, melyen parányi alakok mozognak : 
földmives ekéje sürü barázdákat von a fekete 
ugaron ; haragos-zöld sávjain a vólgykatlan- 
nak : a kelő vetéseken ; életet, üde életet le­
helő pázsitos réteken ; fűszeres illatot árasztó 
legelőkön.

És e pihenés közben kimerül a lelek.
Közelebb húzódik a leány, lehunyja a 

szempilláit és súgja édes tekintettel a fiúnak :
Most látom az életet' Az ébredő lé­

teit. Látom, miként tör ki halottaiból a fűszál, 
látom fesleni bimbait a fák virágainak, hallom 
suttogni minden szálat, minden szálnak meg­
számlálhatatlan sejtjét. .. Oh, édes, édes, édes 
az élet! És hallom dongni a czinczért; látom 
kikelni guhójából a lepkét, látom röpködni a 
virágra; érzem, ón érzem, mint szívja édes 
csókkal a mézet a kehelyből; hallom kaczag 
va ujjongni ott fönn, fölöttünk magasan, a 
daloló pacsirtát. . . Nagyon édes az élet 1 
Hallom, minden érzékem ébren figyeli : miként 
hajlik fűszál szerelmesen a fűszálhoz ; hallom 
halk csókjuk csöndes neszét. . . Minden éb­
red !.. . Minden ébred a mindenségben ! 
Szivem is ébred. . . .

Vidék.
= A nyíregyházi sertésvásár. Niregyháza 

legközelebbi vásárjára a vészmentes községek­
ből a sertések felhajtását engedélyezték.

= Maradandó milleniumi alkotás. A szat- 
mármegyei Atyában Ferenczy Sándor ref. 
egyháztag, ki egyházias érzelületónek a közel­
múltban oly szép jelét adta egy, az egyház 
részére tett 300 fitos alapítványával, újabban 
a május 10-én megtartott ezredéves ünnep al­
kalmával 100 frtot adományozott templomi or­
gona-alapra. Ez igazán szívből származó jó­
cselekedett óitékét csak fokozza különösen e 
mai anyagias irányú világban az a körülmény 
hogy ő a „nem sokból“ rakosgatja össze e 
filléreket egyházának.

= 30 évvel ezelőtt. Érdekes találkozója 
lesz ezen a nyáron azoknak, akik teljes 30 év­
vel az előtt tettek érettségi vizsgálatot a nagy­
váradi premontrei rend főg/mnáziumában. A.z 
1866-ban maturáltakat Des Echem^es Kruspér 
Sándor hívja egybe, z'zok közé1 a tanárok 
közül, kik a 30 óv előtt érettségező ifjakat ta­
nították, ma már csak Cséplő Péter, a rend 
nagytudo.mányu tagja van Nagyváradon.

— Öngyilkosság. Szatmáron Varga János, 
az irgalmasrend gyógyszertárának laboránsa, 
21 éves ifjú, e hó 10. napján délután az is­
tállóba a mestergerendára felakasztotta magát. 
Szerencsétlen elhatározásának oka szerelmi bu­
bánál és katonaságtól való félelem.

NAPI H’REIÍ.
Debreczen, május 19.

Időjöslás.
A központi meteorologist intézetnek Debreczente

küldött táiirati jelentése szerint a következő idöjirás 
várható :

— Május 19. —
— Változó felhőzet. - Hüvöt. — Később derűlés ■ —

— Száraz. — Hőmérséklet. —

— A harmadik postahivatal. A nagyváradi 
postaigazgatóság értesítése szerint a kereske­
delemügyi minisztei a Debreczenben felállí­
tandó „Hatvan utcza Vásártór 
postahivatal felállítását engedélyezte. Az uj 
postahivatal, mely felvételre és postatakarók 
pénztári közvetítésre van feljogosítva, július 
elsején nyílik meg.

— Jogügyi ülés. A város jog és pénzügyi 
bizottsága pénteken délután 3 órakor V ér­
te s s y István főjegyző elnöklete alatt ülést 
tart, amelyen folytatja a soproni felirat véle­
ményezése fölötti vitát, letárgyalja a városi 
pénztárak külömböző számadásait és véle­
ményt mond Reich man Ármin és társai­
nak a városháza alapjából újraépítése ügyében 
beadott indítványa felől.

— Katonai utóáliitás. Holnap utóállitás 
lesz a helybeli „Pavillon“ laktanyában.
A debreczeni katonaügyosztály a sorozásra két 
helybeli és 15 vidéki hadkötelest állítottak elő.

— A megyei erdészeti bizottság, ma dél­
előtt Pénzes Sándor árvaszéki elnök, elnök­
lete alatt ülést tartott a megye-házán, me­
lyen apróbb folyó ügyek nyertek (elintézést.

— A főiskola gazdasági bizottsága tegnap 
délután S i m o n f f y Imre főgondnok elnök­
lete alatt ülést tartott, amelyen több az ev 
ref. egyházkerület közgyűlése elé kerülő fon­
tos ügyet láttak el javaslattal. Térszüke miatt 
ki kell telepíteni a kollégiumból az elemi fiú­
iskolát. E tárgyban a közgyűlésnek azt java­
solja a bizottság, hogy központi fiúiskolát lé­
tesítsen olymódon, hogy a telket és az épüle­
tet a város, a tanerőket pedig a főiskola és az 
egyházkerület adja. Tárgyalták ezután a főis­
kolai tanárok kérvényét, amelyben a millená­
ris kiállítás meglátogathatásra egyenkint 50 
írt segélyt kérnek. A bizottság a kérvényt 
pártolólag terjeszti a közgyűlés elé azzal, 
hogy az igy előálló kiadás a költségvetésben 
több évre osztassák meg. Több apró ügy elin­
tézése után az ülés véget ért.

— Kinevezés. C s a t h Zsigmond hely­
beli posta- és távirda főnök, főfelügyelő fia 
C s a t b Béla posta- és £táviró tisztnek ne­
veztetett ki.

— Fényes esküvő. L e g á n y Jenő kassai 
butorgyáros tegnap esküdött örök hűséget 
Szikszay Lajos debreczeni építészmérnök 
bájos és szeretetreméltó leányának Vilma 
kisasszonynak az ev. ref. nagytemplomban, a 
mely ez alkalomra zsúfolásig megtelt előkelő 
közönséggel. A szertartást K. Tóth Kálmán 
lelkész végezte, remek beszédet intézvén az 
ifjú párhoz. Násznagyok és nászasszonyok vol­
tak : Szikszay Gyula és neje, Legányi 
Gyula és neje. Koszorús párok voltak : Szik­
szay Irén, Szép Gizella. Schmid Lila 
J ablonczay Gizella, T a r b a y Mariska, 
Pocsátkó Jenő, Legányi Ödön, K o- 
v á c s Lajos, Hauser Gyula, Maurer 
Frigyes. Esküvő után a Margit fürdői vigadó­
ban fényes lakoma volt, amelyen a násznépen 
kívül S i m o n f f y Imre, polgármester,
V e e s e y Imre, S t h á 1 Géza Komlóssy 
Mihály és neje, Szabó Antal és családja. 
Nagy Gyula és neje, Legányi Sándor és 
neje, Barcsay Miklós és neje, özv. Szik­
szay Józsefnó, K u g 1 e r Mihály és család­
ja, Székely Gyuláné, dr. Nagy Lajos, 
Börzsöny János, özv. Szép Józsefné, 
Tarbay József, özv. Mentze Henriknó 
és leányai, P r u n y i István és neje, C sü­
tő r o s Albert, özv. Jablonczay Kál­
mánná, özv. ípringerné, Löt József, 
Tóth Jenő, G a s z n e r Géza, Nyíri Irma
V á r r a y Llemér. Dudinszky Kornél és 
családja, K. Tóth Kálmán, S z o 1 1 e r Ala­
dár stb. vettek részt.

— Iskola a Csapókertben Az iskolai ve­
gyes bizottság tegnap vólután Vértessy 
István főjegyző és Nómethy Lajos ev. 
ref. lelkész táraelnöklete alatt ülést tartott, 
amelyen a Csapókertben építendő fiú és leány­
iskola tervét és költségvetését egy : sertésól 
építésével pótolva elfogadták.

— Pünkösdi kővetek. Szombaton délután 
tartották meg az ev. ref. főiskolában az elec- 
tiót, melyen megválasztották az ünnepi köve­
teket, akik Debreczenben, de meg a vidéken 
is az ünnepek alatt istenitiszteleteket tartanak 
az ev. ref. (templomokban. Megválasztattak 
pedig a következők a következő helyekre : 
Bagamér: Nagy József 3 é jh. H.-Bagos: 
Jancsó Ferencz 2 jh. Nagy-Bajom : Futó An­
drás 1 th. Báránd : Eőry Endre 4 jh. Békés : 
Horváth Imre 5 th. H.-Böszörmóny : Hajdú 
Miklós 2 th. Debreczenben : Virág István szé- 
nior, Losonczy Endre, Kovács Lajos esk. fel­
ügyelők és Veres István 4 th. Derecske : Nagy 
Sándor esk. felügyelő. Földes : Szeőke Imre 
4 jh. Füzes-Gyarmat : Juhász Sándor 1 th. 
Békés Gyula : Bagaméry Károly 2 th. Had­
ház : Nagy Gyula 8 o Kaba : Fekete Sándor 
4 th. Karczag : Juhász László e. fel. Mező-Ke­
resztes : Lővey Miklós 3 th. Kis-Ujszállás : 
Csermák Béla 2 th. Konyár: Gaál István 3 jh. 
Kun-Hegyes: Szabó Bertalan 3 th. É -Kört- 
vélyes: Varga Lajos 1 jh. P.-Ladány : Biró 
János 1 th. Nagy-Léta : Toroczkay Gyula 3 
jb. Madaras : Szentkirályi Károly 3 th. Mi- 
hályfalva : Fehér Gyula 4 th. Nánás : Sáfrány 
Lajos 4 th. Öcsöd : Soós Károly 4 th. Mike- 
Pércs : Kiss Pál 3 jh. Sáránd: ^ Szepessy Ká­
roly 3 jh. N. Szalonta : Sz. Nagy Sándor 3 
th Székelyhid: Nagy Sándor 3 jh, Török- 
szentmiklós: Bede László 3 th. Szoboszlö : 
Soltész Elemér 4 th. Téglás: Tóth Kálmán 
2 th. Mező-Tur: Csutoros Albert esküdt felü­
gyelő. Turkeve : Kutby Zolt 3 th. B -Újváros : 
Kovács Péter 1 jh. Józsa: Balogh János 1 jh. 
Vásárhely : Bogdán Lajos 3 th. és Szabó An­
tal 2 th. Vésztő : Kálmán Gyula 2 th.

— A Csokonai nyomda közgyűlése. A Cso­
konai nyomda és kiadó részvénytársaság va­
sárnap tartott közgyűlésében újra alakította az 
igazgatóságot. Tagjai lettek ■ M a r k Endre 
elnök, Szabó Miklós, dr. Kemény Mór 
és Lukács Ármin, a felügyelő bizottság 
tagjaiul megválasztattak : Komlóssy De­
zső, S i m o n f f y Emil és K ö v y Lajos, 
póttagjául Bechert Manó.

— Halálozás. R u s z Kornél kir. mér­
nököt — mint részvéttel értesülünk — súlyos 
csapás érte. Forrón szeretett neje tegnap dél­
után elhunyt. A tetemet ma délután szállí­
tották borsodmegyei Nagy-Csécsre, ahol a 
családi sírboltban helyezik örök nyugalomra 

— Kinevezések á posta- s távirda hiva­
talnál. Gebey Ferencz, Horváth Mihály és 
Drumán József posta és távirda alkalmazottak 
posta és távirda altisztekké neveztettek ki.

— A kereskedő ifjak milleniumi ünnepe 
A debreczeni kereskedő ifjak junius hó 4-én 
a nagyerdei „Dobos“ pavillonban rendezendő 
ünnepséggel ülik meg a nrllenmot. A hazafias 
ünnepélyt, melynek műsorát most állítják ösz- 
sze, tánczvigalom követi. A meghívókat Jeg- 
közelebbb szótküldi a rendezőség.

— A nagy Hortobágyról A délibábos ró­
nán nagyon sok kárt okozott a múlt heti fagy- 
A kapás növények, igy a tengeri is mind ki­
fagyott. Ellenben a legelő olyan gazdag, mint 
már évtizedek óta soha nem volt.

— az ügyvédi kamara körebiii II a n k e 
Emil súlyos és hosszas betegségben szenvedő 
ügyvéd irodájának gondnokául d . Körösi 
Kálmán helybeli ügyvéd neveztetett ki.

— Szőlőkarók kiosztása. A földmiyelós
ügyi miniszter a szőlők reköntsrutkcziójáról 
szóló törvényjavaslata tárgyalása a'kalmával 
kijelentette, hogy törvényhozási felhat'Imazás 
alapján teendő intézkedéseivel karöltve ,azzal 
is szándékozik a szőlőtermelő gazdak özön séget 
támogatni, hogy az állami erdőkből olcsó és 
jóminőségü szőlőkarót fog rendelkezésre bo­
csátani. Mint értesülünk, a miniszter k i j ©' 
lentésónek megfelelőleg az összes 
alárendelt k i n c st á r i erdészeti hivatalokat
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körrendeletben utasította, hogy évről-évre a 
Jehető legnagyobb mennyiségű szőlőkaró és 
szőlőpózna termeltessék s e végből a kerüle- 
tökbeli kincstári erdők összes rendelkezésre 
levő és okszerűen erre a czélra felhasználható 
fahozamát szőlőkaróvá és szőlőpóznává dol­
goztassák fel. Az előállítandó készletet kizáró­
lag és közvetlenül csakis szőlőtermelő gaz­
dáknak fogják eladni. Kijelenti a 
miniszter rendeletében azt is, hogy a 
szőlőkaró és szőlőpózna árát oly jutányosán 
kivánja megáltapitani, hogy a kincstári erdé­
szetre háramolható gazdasági haszonról telje­
sen lemond s e tekintetben az lesz mértékadó, 
hogy a szőlőkaró és szőlőpózna termeléséből 
és értékesítéséből a kincstárra veszteség ne 
háramoljék. Kivételes méltánylást érdemlő 
esetekben azonban szőlőkarót ingyen is fog­
nak adni.

— Nem huszárnak termett. Egy b. újvá­
rosi legény ugyancsak megmulattatta ma dél­
előtt a Miklós uteza végén lakókat. Egy ma 
vásárolt szürke lovat akart haza vinni a fa­
lujába — a mi nehezen ment egy kissé, mert 
a szürke öreg kora daczára veszettül makran- 
czos volt. A kötőféknél fogva nem engedte 
magát vezettetni, hacsak másik ló nem volt 
mellette. — A legénynek nem volt más lova 
és igy nagy bajban volt a paripájával

? Bevert fejekről. Az utóbbi napokban! vezetes szolgálatott tett az iparnak és mező­
nem egy-két bevert fejről szólt már az ének 
Tegnap éjjel is szaporodott egygyel a bevert 
fejek száma. E legutóbbi bevert fejnek Nagy 
György birka.-hajcsár volt a gazdája, akibe 
belekötöttek Ács Bálint és Scheffer 
Sámuel tiszaszőllősi atyafiak s miután nem 
akartak, hogy megnesántuljon, hát a fején 
törtek el egy mogyorófa-pálezát. Az eltört 
mogyorófa páleza a rendőrség elé került, mely 
a két hős vitéz ügyét kihallgatás után áttette 
a kir. ügyészséghez.

? Elveszett a Dóczy majálison egy 5 
opálkövü arany karperecz. Megtalálója kéretik, 
hogy azt az I kerületi kapitányságnál tegye 
le, — hol illő jutalomban részesül.

Táviratok.
Károly Lajos főherczeg 

meghalt.
— Saját tudósítónk távirata. —

Budapest, május 19. reggel 7 óra.
Szenzácziós hír érkezett Becsből. An­

nál szenzácziósabb, mert épp a tegnapi 
Úgy I jelentések után senkisem volt rá elkészül­

te -vélt a bajon segíteni, hogy nagy nehezen j"ve_ K4vojy Lajos kir. herczeget, mintj VG
felkapaszkodott a ló gerinezére, ami is.mét | dó'sitónk ]ria tegaap délelőtt ellátták a 
a szürkének nem tetszett es úgy segített. J .r0o7zixr-mncrán hntrv csfikélv e r ő 1 k ö d ó s halotti szentségekkel. Közvetlen veszély
mán levetette magáról a teíhet. A legény is-!nincs, de mert most már közel három Iis nagybirtokos lett megvásárolta a kis-tanol- 
mót felült, a szürke ugyanúgy létesítette. Ez’hete annak, hogy a beteg állapotában azi°3any1 birtokot, ahol csaladjával az óv egy

gazdaságnak, amelyek iránt mindég nagy ér - 
deklődóssel viseltetett. Legkiválóbb érdemeit 
azonban kétségkívül, mint a Vörös-kereszt 
egylet helyettes védnöke s mint a sebesül­
tek ápolásának szervezője szerezte. 
E minőségben több Ízben elnökölt az egyesü­
let közgyűlésén Budapesten is, magyar be­
széddel nyitva meg az ülést s az egyesületnek 
számos magyar fiókját ismételve látogatásával. 
Több Ízben járt fontos misszióival, mint az 
uralkodó képviselője a külföldi udvaroknál is. 
1861-ben altábornagygyá, 1885-ben lovassági 
tábornokká neveztetett ki s tulajdonosa a 7 
az. dsidás ezrednek, a 24 sz. orosz dragonyos 
ezrednek és a 8 sz. porosz dsidás ezrednek. 
Protektora a krakói tudományos akadémiának 
és 1887 óta tiszteletbeli tagja a bécsi tudomá­
nyos akadémiának. Mindig különös érdeklő­
dést mutatott Magyarország iránt. Már a ki- 
a kiegyezés előtt egyike volt azon kevesek­
nek, kik arra utaltak, hogy az uralkodó a ki­
békített és megelégedett Magyarországban fogja 
legbiztosabb támaszát találni. Már előre­
haladott korában kezdte a magyar nyelvet ta­
nulni gyermekeivel együtt és igen szép elő­
menetelt tett benne 1889-ben Magyarországon

igy ment egy néhányszor, hanem végtére 18' aggasztó tünetek mind rövidebb időközök-i 
úgy a kövezeten teremt a jó dalia, hogy so- ben igmétlődtek és mert épp az utolsó' 
káig nem bírt felkelni a pórból, Szégyenében nrxm<i,
a helyszínen hagyta sapkajat es papucsát. A napokban konstatálták az orvosok, hogy 

lappangó tífusz lehet a baj, melyet a kir. 
herczeg alighanem legutóbbi keleti utazása 

, alatt szerzett, a katasztrófának bekövet-
Ert-S késésé minden pillanatban várható. Tény 

az, hogy a kir. herczeg alig aludt valamit

lovat, pedig egy szekérhez kötve tudta elvinni 
az országúiról.

Balaton kávéház. Glück Leopold,

.kávéház helyiségét bírta több éven keresztül 
s vezette nagy népszerűség mellett az „E r- 
zsebet“ czimet viselő kávóliázat, a csapó 
utczai bankpalota szomszédságá­
ba n, a volt „Arán y-S a s“ kávóház bolyén 
ujkávóházat nyitott „Balaton 
k á v é h á zu czimmel. Glück Leopold ká- 
vébázát mindig pártolta a közönség előzékeny 
modoráért s kiváló, első minőségű italáért. Ez 
uj kávéházat még fényesebben s a moder kor 
minden igényének megfelelőleg rendezte be. 
Gondoskodott kitűnő italokról s főkóp a martin-;,. , 
kai ujborai kiváló jóságnak és ami fő tiszta keze- J 
lésüek. Pontos szolgálat, tisztaság és kényelem 
fogja majd a kávéház vonzó erejét képezni s mi 
előre is hisszük, hogy a „Balatonéhoz czim- 
zett kávéház kellemes otthona lesz sokaknak.
Az uj kávéház megnyitása e hó 23 ikán, 
szombaton lesz, egyik első rendű czigányzene- 
kar közreműködése mellett.

Rendőri hírek.
jött
vünk

? Lopás egy üzletben. Szenzácziós lopásra! 
rá Moskovitz ügyes rendőrdotekti- j 

egy Grün w áld Márton nevű öreg- 
nemüüzér
Moskovitznak eldicsekedett azzal, hogy milyen 
olcsó árban jutott majd egy régész kis keres­
kedéshez Moskovitznak gyanúsnak tűnt fel a 
dolog, hogy Grünwald a holmikat F ö 1 di 
Vincze kereskedő segédtől vette, aki már 5 
éve szolgál Weisz Sándor helybeli divat- 
oagykereskednnknél. Utána járván a dolognak 
kitűnt, hogy Földi csakugyan lopta a holmi­
kat és pedig az üzletből, hol bűntársa is 
akadt Fischer Dezső kereskedősegéd sze­
mélyében A két házi tolvaj lakásán házmo­
tozást tartottak s egy egész kis divatkereske- 
dósre való holmit találtak. Finom zsebkendők, 
gallérok, kézelők, ruhakelmók, kamáslik, czi- 
pők, nyakkendők, fehérnemüek, ingek, eser­
nyők, nónz és dohány t&rczák, szappan, illat 
szerből, mindenből bőven ellátták magukat. A 
két tolvajt, kik Istentudja mióta lopják a 
gazdájukat átadták a rendőrségnek. Fischernél 
kiilömben egy szállító ezédulát is találtak, 
melylyel több lopott holmit akart haza* kül­
deni az édes apjának. A most megtalált lopott 
holmik értéke jóval meghaladja a 200 
forintot.

hetek óta. Láza csak ritkán szünetelt, a 
táplálkozás hiányos, erői igen megfogylak.
A halotti szentségek felvételét a kir. her­
czeg maga kívánta, mert érezte, hogy szi­
ve igen gyöngén működik. A kir. herczeg 
63 éves és igy az aggodalom, melylyel 
állapotának fázisait lesik, teljesen indokolt. 
Ez okból Viktor Lajos kir. herczegnek 

való elutazása is kétségessé 
vált. Ferencz Ferdinánd kir. herczeget, a 
presumtiv trónörököst minden órában vár­
ják. A haldokló kir. herczeg környezeté­
ben nagy a levertség, mert majdnem biz­
tosra vehető, hogy a katasztrófa még a 
mai nap folyamán bekövetkezik.

Egy órával később már a következő 
táviratban közölte budapesti tudósítónk a 
katasztrófa beálltát.

Károly Lajos kir. herczeg, a király 
Grün wáld Márton nevű öreg-jidősebb testvéröcscse. a prezumtiv troíi- 
által. Grünwald Márton ugyanis örökös ma reggel 7 órakor meghalt.

Az elhunyt, kir. herczeg életrajzi ada­
tait a következőkben adjuk :

Károly Lajos osztrák főherczeg és ma­
gyar királyi horczeg, a király idősebbik test- 
véröcsese, prezumtiv trónörökös, született 
Schönbrunnban 1833 jul. 30 án. Nem tisztán 
a katonai pályára neveltók, hanem korán be­
avatták az állami szolgálat ügyeibe. 1853-ban 
Galicziába ment, hogy ott a közigazgatással 
megismerkedjék. 1855-ben vezérőrnagy és Ti­
rol helytartója lett, mely állásában tapintatos 
működésével kivívta a tiroliak szeretetét. Az 
olasz háború idején 1859-ben a honvédelem 
szervezése körül kifejtett ernyedetlen tevékeny­
ségével szerzett érdemeket, a gazdasági és 
tudományos térén is minden törekvést buzgón 
támogatott s ily irányban gyakran helyette­
sítette testvérbátyját, az uralkodót, egyáltalán 
örömest segiti elő a közezélu vállalatokat. — 
Mint az 1873 ikt bécsi kiállítás védnöke ne-

rószét töltötte el rendesen. Mint a békés hala­
dásnak barátja mindenkor a béke fentartása 
mellett buzgólkodott, a monarchia érdekeinek 
és méltóságának csorbithatatlan megóvásával.
E szempontból igyekezett mindig egyrészt az 
orosz udvarral lehetőleg fentartani a jó vi­
szonyt, másrészt pedig a közópeurópai szövet­
ségeseinkkel fennálló barátságot és szerződé­
ses állapotokat minél inkább megszilárdítani.

Első neje Margit, János szász ki­
rály leánya, akivel 1856 nov. 4-ón kelt egybe 
Drezdában, 1858 szept. 15 ón gyermektelenül 
halt meg Monzában. Másodszor nősült 1862- 
ben, nőül vevén II. Ferdinánd szicziliai király 
leányát Mária Annunziatát, E há­
zasságból 4 gyermek származott: Ferencz 
Ferdinánd osztrák-estei főherczeg, Ottó 
Ferencz József, Felrdinánd Károly 
Lajos (szül decz. 27-én, százados a Fe­
rencz József tiszti vadász ezredében,) és 
Margit Zsófia (szül. 1870. máj. 13. 
a prágai nemeshölgy alapítványi intézet volt 
apátnője, 1893 január 24. nőül ment Albrecht 
würtenbergi herczeghez. Második neje 1871 
május 4 ón hunyt el s ő 1873 jul. 23-án 
MáriaTerózia brangauzai herczeg- 
nővel, az elhunyt Don Mignel portugál inf.ms- 
nak 1855 aug. 24. született leányával kelt 
egybe, kitől két leánygyermeke született : 
Mária Aununciata (szül. 1876 jul. 
31-ón,) a prágai nemes hölgy alapítványi in­
tézet mostani apátnője és Erzsébet 
szül. 1878. jul. 7-én).

Az uj trónörökös.
Ferencz Ferdinánd főherczeg szül. Grácz- 

ban 1863. decz. 18. Az utolsó modenai her­
czeg 1875-ben ráhagyta óriási vagyonát, ami­
ért Ferencz Ferdinánd az Este nevet is hozzá 
csatolta cziméhez. 1878-ban kezdte a katonás­
kodást a 32. ezrednél 1890-ben pedig 
ezredese, majd tulajdonosa 
lett a 9. huszárezrednek és tulajdonosa a 19. 
sz. viselő gyalogezrednek, mely Rudolf .trón­
örökös nevét viselte. Sokat utazott külföldön, 
bejárta Judiát, Ausztráliát. 1893. nov. meg­
kapta a Szent-István rend nagy keresztjét, 
1894. májusban a 38. gyalogdandár parancs­
noka lett.
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A király a népümiepen.
Budapest, május 18.

Az ezredéves ünnepségeknek habár nem 
is a legszingazdagabb, de kétségkívül a leg- 
zajosabb részlete volt az a millenánáris nép­
ünnepély, a melyet a fő- és székváros vasár­
nap délután a nép számára rendezett a vér­
mezőn. Az óriási tér ez alkalommal mintegy 
50—60 ezer ember számára szolgált mulató­

helyül.
A nagy közönség már délután ezrével 

érkezett a nagy tér felé. Lóvonatok, omnibu­
szok alig győzték szállítani a megszámlálha­
tatlan csapatokat. A nagy téren diadalkapuk 
voltak felállítva a vármegyék czimereivel dí­
szítve. Valamennyi diadalkapun nemzeti zász­
lók lobogtak Éljen a király fel­
irattal.

A nép muzsikaszó mellett dalolt, tánczolt 
és ivott. Egy külvárosi hazánkfia lelkesedésé­
ben kiadta a jelszót :

—- Éljen a potya ! És ezer torok vissz­
hangoztatta a népszerű eszmét.

Az egész mulatság véghetetlenül eredeti 
volt. A.nyi berúgott embert már régen láttunk 
Budapesten, mint ez alkalommal, a berugot- 
tr': két osztályba sorozhatok. Az előkelőbbek, 
t. i. azok, a kik a helyszínre már berúgva ér­
keztek és ott csupán csak fejlesztették állapo­
tukat és a közönségesek, a kik holt józanon 
é keztek és tökrészegen távoztak.

A dáridó már két órakor vette kezdetét. 
Két helyen volt tánczvigalcm hölgy választás 

nélkül, másutt léggömböket bocsátottak fel, 
póznákat másztak, versenyt futottak stb. Volt 
aztán panoráma, panoptikum, grafofon, és 
egyéb nehezen megérthető és belépti dijai 
nv~tt nem elég népszerű látványosság, a nép- 
í'nnep legélénkebb epizódjai persze az ökör- 
{iit"s és az ingyen bor körül folytak le.

a lapok azon hire, hogy a király is 
meg fogja látogatni a népünnepélyt, nagy lel­
kesedést keltett a nép körében, ámbár az em- 
bt ek kételkedtek abban, hogy a király a hű­
vös, szeles időben és közvetlenül az udvari 
ebéd és az elutazás előtt eljönne a népünne­
pélyre. Annál nagyobb volt az öröm később.

Három órakor a budai várból bárom ud­
vari fogat közeledett a vérmező felé. Ekkor 
érkezett meg ő felsége két lovas kocsin és 
kétszer körüljárta a vérmezőt. A király előtt 
Sá'ley Sándor min. tanácsos és Rudnay Béla 
főkapitány haladtak lovon nagyobb lovas ren- 
dörcsapat élén. A királylyal egy kocsiban ült 
F iffy Dezső miniszterelnök, utána pedig a 
kvvetkező kocsikban Paar föhadsegéd, Somo­
gyi hadsegéd, Rohonczy tábornok, Fejérváry 
báró honvédelmi miniszter, Ráth Károly fő­
polgármester és Gerlóczy ^Károly polgármes­
ter ültek.

A király a mező várhegyoldali részén 
megpillantotta a Ganz-gyár munkásainak da­
loskörét, amely Krausz tanár vezetése alatt 
működött és leszáll a kocsijáról. A daloskor 
erre rázendítette a himnuszt, amelyet meg is 
;, -nételt. A király közvetlenül a daloskor kö­
zelében állott és Krauszt megszólításával tün­
tette ki. gkérdezte, hogy milyen daloskor 
az és ezeket mondta :

Nagyon szépen hangzott a dal, nagyon 
jó daloskor ez . . .

A királyt, a midőn a népünnepélyen kö­
rűik öcs'-,ott, leírhatatlan lelkesedéssel éljenezte 
a nép. A felséges urat nagyon kellemesen 
órn tette a nép vigsága és az a nagy rend, a 
mit a rengeteg sokaság daczára tapasztalt.

Este bengáli fénynyel, görögtüzzel vilá­
gították ki a vérmezőt és színes rakétákat 
bocsátottak a levegőbe. Nem hiányzott a lég­
gömbök felbocsátása sem. Az ünnepiesség ak- 
Kor fejeződött be, a mikor a két katonazene­
kar tagjai takaródét fújtak a vérmező körül. A 
nép késő estig ott hullámzott a mezőn. Egy 
kevés dolga akadt a mentőknek is, mert any- 
ny. részeg ember között majdnem kikerülhe­
tetlen egy kis tettlegesség. De ez apróbb in- 
czidensektöl eltekintve, a népünnepély minden 
tekintetben igen szépen sikerült.

csapó kerti szőlőjétKülönfélék.
+ Régi magyar temető Semetke József 

zalagóganfai földbirtokos meghívására, mint 
levelezőnk Írja, Darnay Kálmán kutatásokat 
tett a XIII. században elpusztult Máhó község 
területén. Az ásatás igazolta a tatárpusztitást. Az 
alig félholdnyi területű magaslatról százával ke­
rültek elő a csontváz-sirok, némely sirgödörben 
3—5 csontvázzal. A magaslat keleti részén 
kiásott női sírban egy ezüst gyűrűt, több 
domború díszítésű ezüst-kösöntyűt s IV. Béla 
korabeli kis ezüst érmet találtak. A nyugati 
részen újabb sírok kerültek elő, amelyek közt 
a legújabb egy 1531. évben vert, Matheus 
Lang salzburgi érsek-féle estist fillért, né­
hány ezüst kapcsot és egyéb apróságokat tar­
talmazott. Máhó község egykori temetője leg­
nagyobb valószínűség szerint pór századon át 
szolgálhatott a később alakult Zala Gógánfa 
községnek is temetőjéül. De mivel a sirok alig 
vannak a felszíntől egy lábnyi mélységben s az 
ásó vakolattörmeléket s egyébb épületrészeket 
is hozott felszínre, nincs kizárva az a föltevés, 
hogy ezen a területen a tatárjárás ama halottjai 
vannak eltemetve, kik Máhó pusztulása köz­
ben lelték halálukat, i Fakoporsóban való te­
metkezés csak a nyugati részen, hol a XVI.
századbeli sirok vannak, volt konstatálható. A ■ nepiegen fogadták, hogy pedig ugyara„t a 
leleteket a koponyákkal együtt a Darnay féle. tiszteletet megadják neki, mint az augsburgi 
múzeumban, Sümegen helyezték el. A kutatás ! a.., elhatározták, hogy szinte százegy, nem

peuig száz ágyulövéssel fogják üdvözölni. Ez-
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István és nejétől ezennel 
165 írtért.

8. üzv. Jancsó Lajosnó szül. Gombos 
Mária veszi, özvegy Szoboszlay Györgyné 
Szabó Sárától ezeknek csapókért! szőlőjét 500 
írtért.

9. Árva István veszi özy. Bódi Sándornó 
úgyis mint k. k. gyermekeitől ezeknek csapó­
kért! szőlőjét 800 írtért.

10. Árva Márton és neje veszik, Horváth
István és nejétől ezeknek ondódi földjüket 
1800 írtért. J

11. Fogarasi Jónosné veszi Sándor Já­
nostól ezeknek 7593. sztjkvben foglalt ingat­
lanaikat 500 írtért.

12. Szathmári András veszi Kovács Mi­
hály és nejétől ezeknek ujosztásu szántó föld­
jét 12 600 írtért.

Mozaik.
X A százegy ágyulövés eredetéről. A kü­

lönböző ünneplés alkalmaknál szokásos száz­
egy ágyulövés eredetéről következő hagyo­
mány maradt fenn. Mikor első Miksa német 
császár olaszországi diadalmas hadjáratából 
visszatért s bevonulását tartotta Augsburgba, 
a városi tanács elhatározta, hogy a császárt 
fényes fogadtatásban részesíti ; többek között 
száz ágyulövés végrehajtását is elrendelte. A 
tűzmester megtévén a diszlövéseket, félt, hogy 
e&ygye* elszámolta magát s a százra még a 
százegyediket is ráad.a. Augsburgból Nürn­
berg be ment, a császár, hol hasonlóképen ün- 

fogadták, hogy

óta a százegy 
elterjedt.

ágyulövés szokása mindenfelé
tovább foly.

+ A legöregebb diák. Greifswaldban ne­
hány nappal ezelőtt meghalt Németország leg­
öregebb diakja 70 éves korában. Egész éle­
tében be volt iratkozva az egyetem theologiai 
fakultására, de vizsgát sohasem tett. Hosszú 
diákoskodásácak meg volt a maga oka, mely 
azonban nem a tudomány szeretetében rejlett.
Egy rokona ugyanis örökséget hagyott rá, de 
olyan feltétellel, hogy annak kamatait addig 
élvezheti, a meddig az egyetemen tanul. Ilyen­
től mán, hogy az örökséget el ne veszítse, 
kénytelen volt egész életében tanulni. Több­
ször kicsapták a miatt, hogy sohasem tett 
vizsgát, de ő nem tágított és újra meg újra 
beiratkozott az egyetemre. A greifswaldi új­
ság, mely halálának hirét hozta, megjegyzi, 
hogy az öreg diák egész életében ivott és pi­
pázott s mindig pompásan érezte magát. Eb­
ben körülbelül senki sem fog kételkedni.

+ Nyolcz milliós mügyüjteimny. A Mén- 
ionéban nemrég elhalt Cernuschi, ismeretes 
franczia pénzeniber a franczia államra hagyta 
remek palotáját a benne lévő keleti mügyüj- 
teménynyel, melyet magát 8 millió frankra
becsülnek. I . ^ „ , ,+ Gyilkos ssszony. tíg, Dolgosain mmiL ki+k£ Ä“ VkYd™ SándV»/ 3 

ást RRK7nnv fáviót mi.oi n„ íkuk ! va airaKdi Kétíves oanao om, veuu
meg ezt rz öltözéket I Roppant kiveti esi va-

+ Kétség. Most igazán nem tudom : 
a gyomromat rontottam-e el vagy boldogta­
lan szerelmes vagyok ? !

*

+ A szemérmes s ég; neto­
vábbja. Vén kisasszony : (a ki nagy 
birtokot örökölt, az ispánhoz :........... Minde­
nekelőtt szedesse le ezt a gólyafészket a nagy 
lakóház tetejéről !

*

M:nden időben szellemesnek lenni 
Tán senkinek sem sikerült 
a nap is a mely fénynyel sziporkáz föl,
Ha jön az éj, sötéten elmerül.

*

Verseiden látszik, hogy erdőn, fák tövin írtad,
Mint e fák levelei, zöldek a verseid is.*
+ Védelem. Mama : De, Gyuszi, mi­

nek üvöltesz mindig úgy, ha a Róza néni lá­
togatóba jön. A kis Gyuszi : Hát ha jó va­
gyok, akkor zongorázik és énekel.

csertési asszony férjét, mivel az több Ízben 
megverte, tegnapelőtt fejszével meggyilkolta. Az 
asszonyt a csendőrség elfogta.

Ingatlanok forgalma.
— A debreczeni kir. törvényszék telekkönyvi osz­

tályánál —
1. Simon András és neje veszik özv. Bö­

szörményi Lajosnó és társaiktól ezeknek uj­
osztásu szántó földjüket 445 írtért.

2. Bagdi Juliánná Szatmári Andrásnó 
veszi özvegy Kaszonyi Mihálynó Cseh Júli­
áim ától ennek 1673. sz. a. házas telkét 3600 
írtért.

3. Gódra Borbála Juhász Gyuláné veszi 
Oédra Juliánnától ennek 1658. sz. a. házas- 
telkét és 5ujosztású szántóföldjét az őt megil­
lető Via ’'észét 1500 írtért.

4. Kálmán Lajos és neje veszik Molnár 
Andrásán Tóth Juliánnától úgyis mint .kisko­
rúak gyamjától és társaiktól ezeknek újkerti 
szőlőjüket 4(7) írtért.

5. Szabó Bálint és neje veszik Nagy 
Gábor és nejétől ezeknek ondódi földjüket 
1CC3 frtért.

6. Szabó József ás neje veszik Vógh 
András és nejétől ezeknek sesta kerti szőlő 
jüket 1150 írtért.

gyök, hogy mibe kerül

Közgazdaság,
Budapesti gabonatőszde.

Debrecen, május 18 
változatlan.

6.79 -681.

5.72-5.74. 

5. 4—5.48.

7. Gebei Ferencznó és neje veszt Guti 1 ronkint 280 klgron felüli súlyban)

Készáru 
Őszi búza 
Tavaszi búza 
uszi rozs 
Tavaszi rozs 
Őszi zab 
Tavaszi zab .
Május júniusi tengeri ha­

táridőre ........................ .... . 3,89—3.91.
Sertéspiaci. Budapest-Kőbánya 

1895. május 16.
Magyar elsőrendű Öreg nehéz, 

páronkint 400 klgron felüli súlyban (56 — 
urtól 57 krig. üreg közép (páronkint 300 
4C0 kgr. súlyban) —54— krtól 57—, 
krig. Fiatal nehéz (páron — 320 klgron fe­
lüli súlyban) —54 krtól 55-----krig. Fiatal kö­
zép (páronkint 251 320 klgy. súlyban) —64 
kjtól* 55— krig. Fiatal könnyű (páronkint

1259 klgrig terjedő súlyban) — — krtól---- p*
krig. II. Magyarszedett: Nehéz (pá-

-----krtól
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___trig. Közép (páronként 220—280 klgr.
aulyb.) — —— krtól —.-----krig. Könnyű
páronkint 220 klgrig terjedő súlyban----------
£rt$l----- krig. III. Szerbiai: Nehéz (pá-
ronkint 260 klg. felüli súlyban) —56 krtó- 
57— krig. Közép (páronkint 220—260 klgr. 
gulyban) —56— krtól 57— krig. Könnyű 
(páronkint 220 klgrig terjedő súlyban) —55— 
krtól 56 krig.

Sertés létszám: 1896. évi május hó 
15. napján volt készletben 9357 darab 
1896. évi május hó 14. napján felhajtatott 
— drb. 1896 május hó 17. napján elszállitta- 
tott 31 drb. 1986. május hó 18. napjára maradt 
készletben 9326 drb. Hizottsertós forgalom 
változatlan.

CSARNOK

Irta : Z. A. G.
Most, hogy az udvar Budapesten tartóz­

kodott, udvari történetekkel s azok emlékei­
vel telt meg a szalonok légköre. Egy főúri 
estélyen, hol az összes főherczegek s főher- 
szegnék megjelentek — valami sajátságos vé­
letlen egymás mellé állított két nevet s e két 
név egy szinte legendaszerü történet emlékét 
idvhte föl e század elejéről.

Egy öreg mágnás mondta el a királyi 
család egyik tagjának, de elmondta mások­
nak is II. Lipót király egyik szép gyerme­
kének esetét, ki egy egyszerű grófba szere­
tett bele s minthogy abban az időben nem 
úgy gondolkoztak a Burgban, mint manapság, 
a szegény királyleánynak szomorú lett a 
sorsa. Nem mint Seefried bárónénak, a ki 
valószínűleg nem sokat bánta, hogy míg 
az édesanyja Budapesten mulat, addig ő 
ott kénytelen tartózkodni a világtól el vonul­
tán, a hol férje exeeziroztatja a helyőrség 
bakáit.

az eset meglehetősen feledésbe ment 
már, megírva sincsen talán, vagy legalább 
nem oly alakban, mint most elbeszélték. 
Az öreg gróf, a ki elmondta, saját aty­
jától hallotta ifjú korában, s jól megjegyez­
te magának a regényes történet minden 
részletét.

A regény legnevezetesebb jelenetének a 
Laxenburg-i erdő volt a színhelye. Az 1790-ik 
év őszór"k egyik reggelén ebben az erdőben 
két vadásznő haladt a nádas felé, a mely 
egyik lisztásnak a kis mocsarát szegélyezte. 
Az egyik kék, a másik sötétvörös bársony ze­
két hordott rövid szoknyákkal. Fejüket há­
romszög letes vadászkalap fedte. Sürgős dol­
guk lehetett, mert szinte futva siettek előre. 
A kíséretükben lévő kutya csakhamar kiza­
vart egy nádi tyúkot, a mely fölrepült. A 
vörös zekés puskájához kapott, lőtt s a ma­
dár visszazuhant a nádasba, a hol a kék ru­
hás vadásznő keresgélni kezdte, magára hagyva 
társnőjét.

A durranás hangjára hirtelen szétváltak 
a sűrűség bokrai s a tisztás szélén egy férfi 
jelent meg, a kinek látására a vadásznő arcza 
szinte átszellemült az örömtől.

— Végre I — suttogta örömittasan a nő, 
a mint átkulcsolta karjaival a fiatal embert. 
— Végre láthatlak újra I () mit szenvedtem, 
ki sem mondhatom. És te ?

Gyöngéd szemrehányással felelt a férfi.
— Még kérdezheted. Engem még a kéte­

lyek is gyötörtek.
— tüsköm daczára ?

1 ,, — Mindenki azt beszélte, hogy jegyese
lettél a porosz herczegnek.

— És te elhitted ?
— Az asszonyok oly gyöngék.
— De én erős vagyok és ezt meg is fo­

gom mu tatni.
Mária Anna herczegnő, II. Lipót magyar 

király és római császárnak messze földön hi­
res szépségű leánya daczosan dobbantotta 
labaval. Majd könyek gyűltek szemeibe, a 
onnt kedvesére tekintett, a ki szótlan csodá­
lattal megelégedett azzal, hogy minduntalan 
®gy csókot nyomjon az ifjú leány kezére.
_ , , Ge egyszerre lélekszakadva jött a kék- 
zekes vadásznő.

— Fenség, a császárné ő felsége egész 
kíséretével közeledik.

— Anyám 1 — Mária Anna mosolygott. 
— No akkor be a sűrűbe !

Alig tűnt el P. grófnő, az udvarhölgy is 
az erdőben, a császárné karavánja a tisztásra 
é-t. Továbo haladtak volna, ha Mária Anná­
nak nem jut eszébe egy vakmerő terv, a me­
lyet nyomban végre is hajtott.

Mielőtt jegyese csak sejthette volna a 
lány czólját, Mária Anna megragadta Warten­
sleben Ferdinand gróf karját s kilépett a gróf 
fal a tisztásra. A császárné szinte kővé meredt 
a bámulattól, a kíséret pedig jelentős pillan­
tást cserélt egymással.

De a java még csak ezután jött.
A királyi herczegnő mindenki szeme lát­

tára W. gróf nyakába borult ős szenvedélyesen 
megcsókolta. A császárné arcza elsötétült, s 
tekintetét a mosolygó herczegnőre szögezve, 
egészen hozzá lovagolt.

Büszkén és ridegen szólt:
— Mit jelentsen ez ?

(Folyt, köv.)

Tájékoztató.
A tiönczy-egyesület „Otthon“-« a keresk. aka­

démia palotájában.
Nyilvános olvasóterem, a kollégiumban nyitva- 

van hétfőn szerdán, szombaton d. n. 3—6-ig.
Muzeum, a kollégiumban, nyitva van vasárnapon - 

ként d. e. 10—12-ig.
Fainunkataiiitás. A kéziigyesitő egyesület főreál 

iskolai műhelyében d. u. —4 óráig. Kedden : Előkészítő 
csoport. Szerdán és pénteken : haladó csooort.

Zene-estélyek.
Az „Arany Bika“ kávéházban hetenkint két zene­

estély van : hétfőn íticz Károly, szerdán a Magyarlak.
A Hungária kávéházban minden szerdán, szombaon 

és vasárnapokon Rácz Károly és Magyari testvérek 
zenekara.

Az „Arany Bika“ vendéglő éttermében vasárnap es- 
tenkint a Magyari testvérek, Rácz Karoly és Veres Tó ni 
zenekara felváltva tartanak zeneestélyt.

Az „Angol királynő“ vendéglőben kedden Magyari 
testvérek, pénteken Rácz Károly és vasárnap Veres Tóni 
játszanak.

A „AíaripíMUrdőben vasárnap és ünnepnapokon d. 
n. V,6—Vä9 óra közt sétahangverseny. — Játszik a ka­
tonazenekar.

A Cored“ kávéházban kedden, csütörtökön és va­
sárnap Rácz Károly és Veres ^Tóni zenekara tartanak 
zeneestélyeket.

Szauer Sándor „Arany sas“ kávéházba minden hét­
főn este Veres Tóni zenekara zeneestélyt tart.

Vilmos Eerencz kávéházában a Sas utczai „Otthoni­
ban zeneesté'y hetenként háromszor.

Bérkocsik díjszabályzata.
Két

lovas
Egy
lovas

/. Napszámra.
Egész napra, reggeli 7 órától esti 9 óráig 5 3 —
Fél napra, reggeli 6 órától d. u. 1-ig, vagy 

d. u. 1-től esti 9 óráig . .... ..................... 3 — 2 —
II. Óraszámra.

Fél érára........................................... — 40 — 30
V, órára............................. ........................ — 60 — 45
Egy egész órára ....................................... — 80 — 60
Minden következő órára ......................... — 40 — 30
Az utolsó órán túl félórára v. kevesebb idóre — 20 — 15

III. Egyes járatokért,
Megállapodás és vicszamenet nélkül a város

50 30sorompóin belül — —
IV. Meghatározott járatok. 

Temetéseknél (valláskülönbség nélkül), ha 
a végtisztesség a templomban történik,

1 40Átemelőbe ki és vissza............................. 2
A háztól egyenesen a temetőbe ki és viasza 1 20 — 80
A színházba menet.................................. 60 _ 40
A színházból jövet 80 _ 60
bármely vasúti imlóház vagy raktárhoz nap-
pal menet vagy jövet kézi táskával . . 50 — 3

ójjd n n » n « • •
A kocsis mellé elhelyezett minden darab

80 — 60

málha után külön 10 krryczár dij jár. _
A korcsolyázó, vagy csónakázó tóhoz, 
ezukorgyár, légszeszgyár, kertészeti egylet
és gőzmalomhoz menet vagv jövet . . . _ 50 — 30

menet és visszajőve! egy órai várakozással _ 80 — 60
A nagyerdői fürdőházhoz, polgári vagy
katonai lövöldéhez menet vagy jövet . . — 50 — 30

menet és jövet egy órai várakozással 1 — _ 70
minden következő órára ......................... _ 60 — 40
Külső barom- és lóvásártérre oda és visz-
gza egy órai várakozással 1 20 _,90

minden kővetkező órára ......................... 40 _ 30
Katonai laktanyához és katonai kórház hoz

mer.et vagy jövet................................... — 50 -30
menet és visszajőve! 1 órai várakozással — 80 — 60
minden további órára. , ........................

A dijak reggeli 6 órától e»ti 9 óráig
— 40 — 30
siaitcat

nak.

Vasúti közlekedés. 
Érvényes 1896. május hó l-töl.
Egységes vasúti (zóna) idő szerint.

Debreozenből Indul:
Budapest—Nagyvárad-felé . . , , hajn. 
Budapest-felé gyorsvonat reggel

délután
este

Nagyvárad felé ‘) délután
„ „ minden kedden délben

Csak P -Ladányig vegyes vonat.
Szatmár—M.-Sziget felé 
Szatmár—M.-Sziget felé

Budapest—Nagyvárad felé 

P.-Ladány-

eate 
délután 

este 
étjei

Csak Szatmárig reggel
Miskolcz-Kassa felé1) reggel
Miskolcz—Kassa felé*) este
Szerencs—S.-A.-U.jhely—Kassa felé délután 
Szerencs-S.—A.-Ujhely-Ksssa felé délután 

/ m. á. v.-tól reggel 
\ vásártérről „
/ m. á. v. délután 
1 vásártérről „

B.-Bószörmény-Büd -
8zt.-Mihály felé 

FUzes-Abony felé 
Ohat—Kócs—Polgá”r felé

4 ó. — p. 
Ö ö. 40 p.

12 ó. 36 p. 
10 ó. 81 p

5 ó 48 p.
12 ó — p. 
8 ó. 16 p. 
4 ó. 07 p. 

8. ó. — p. 
8 ó. 05 p.

6 ó. 80 p. 
8 ó. 26 p. 
8 ó 05 p. 

4 ó. 02 p.
4 ó. 03 p.
5 6. 28 p.
6 ö. 61 p.
3 ó. 67 i,
4 ó. 10 d.
4 ó. 43 p,
5 4.— p. 
tó. 12 p. 
4 ó. 24 n,

m, á. v.-tól reggel 
vásártérről „ 
m á v.-tól d. u 
vásártérről d. u.

Derecske-Nagy-Létá felé r. 8 ó. 35 p és d. u. 4 ó. 17
Budapestre érkezik ;

a hajnali 4 órakor induld sz. vonat . déli 12 ó. — 
a reggel 8 ó. 40 p.-kor induló gy. v. d. u. 1. o. 5u 
a déli 12 ó. 86 „ „ sz. v. este 8. o. 10
az este 10 ó. 31 „ „ 4 reggel 5 ó. 45

‘) P.-Ladánytöl gyorsvonat.
3) Közvetlen kocsi Kassára érk. 3 ó 30 p.
*) Poprád-Felkára érk juu 15-től szept. lí-ig . 

Budapestről Debreczenbe Indul : 
a délután 3 ó. 47 p.-kor étkező sz.-v. reggel 9 ó. 40 p 
az este 7 ó. 09 p.-kor érkező gy. v. délután 2 6. 16 p.
az éjjel 2 ó. 40 „ „ sz. v. este 7 ó. 05 p.

„ „ 2 „ 40 „ érk. sz. V. (P.-Ladányig
gy. V. Átszállással) este 9 ó. 16 p.

a reggel 7 ó. 20 p.-kor érkező sz. v. . éjjel 11 ó. — 
Oebreezeáiie érkezik :

Bndapest-Nagyvárad tel öl délután 3 ó. 47 ;...
„ „ „ gyorsvonat este 7 ó. 09 j .
„ B „ éjjel 2 ó. 40 p.

Nagyvárad felól (P.-Lad ínyig gy. v ) 
M.-Sziget-Szatmár felöl

‘)

reg. 7 o, 20 p. 
reggel 6 ó. 12 p. 

reggel 7 ó. 50 p. 
délután 12 ó 16 p 

este 10 6. 16 p. 
este 6 6. 68 p. 

reggel 8 6. 07 p. 
déli 12 ó 21 p. 
este 7 6 50 p

Csak Szatmártól 
Kasaa-Miskoicz felöl 
Kassa—S.-A -Ujhely—Szerencs felől 
Kassa-Miskolcz felől3)

/vásártérre reggel 8 ó. OS p 
B.-Szt.-Mihály— \m. á. v. hoz „ 8 ó. 17 p.

H.-Böszörmény felöl /vásártérre este 6 ó SO p.
Vm. á. v. hoz „ 6 ó. 49 p.

Füzes-Abony felől vásártérre délután 6 ó. ÍO p.
Füzes-ábouy felől m. á. v.-hoz „ 5 ó. 32 p.
Ohat—Kócs —Polgár fel ól vásártérre reggel 7 ó. 40 p, 

o „ m. á. v.-hoz „
Nagy-Léta-Derecske felöl r. 7. o. 26 p. d.

*) Pop ád-Felkárál indal jun. 1-től 
este 10 ó. 37 p gy. v.

3) Közvetlen kocsi Kassáról ind, 12 ó 31 p. d u.

8 ó. — p 
u. 3. 6. 18 p. 
szept, 15-ig,

ft tavaszi és nyári idényre
a legmsgbiziiatóbi elsi-rsidii 3/áraknál :

SZABADALMAZOTT

ÖNMŰKÖDŐ

FAGYLALTGÉPEKer,
LEGJOBB MINŐSÉGŰ

szódavíz készülékeket,
TÜKRÖZÖTT

sodrony B mi rom
ÉS-SZABAD A L MÁZOTT

legujabbböfőző üregeket
n legnagyobb választóiban és Icgjutá- 

oyosabb árak mellett aj -ml

Kaszanyitzky Endre
üveg porczellán. lámpa, 

háztartási konyhaeszközök és diszáruk 
nagykereskedése

BEBRECZEN, Fópiacz 1900.
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Árverési hirdetmény.
A „Takarék és hitelintézet“ r. t. 

zálogházában 1895. év decz. havában 
elzálogosított, illetve 1896. márczius 
hó végéig lejárt 34940—37693 számú 
zálogtárgyak közzül azok. amelyek ki 
nem váltattak, vagy meg nem hosszab-
bittattak 1896. junius hó 3-án d. u. 2
Órakor a zálogház helyiségében elár- 
vereztetnek.

Az árverés napján a zálogtárgyak 
meghosszabbítása vagy kiváltása d. e. 
II óráig eszközöltetnek.

Az Igazgatóság.

m
Védjegy.

LO.OJJ-
------------- -

t earia- ®
© GZOlli

cseppek
nagyszerűen hatnak gyomor bajok­
nál. nélkülözhetetlen és áltolánosan 
ismeretes tiázi és népszer.

A gyomorbetegség tünetei:
étvágytalanság, gyomorgyengeség, 
bűzös lehelet, tellujtság, savanyu, 
lelböffögés. hasmenés, gyomorégés, 
felesleges, nyálkakiválasztás, sár­
gaság, undor és hányás, gyomor- 
görcs szűkülés.

Hathatós gyógyszernek bizo­
nyult fejfájásnál, a menynyiben 
ez a gyomortól származott, gyo- 
mortulterhelésnél ételekkel és 
italokkal, giliszták, májbajok és 
hamorrboidáknál.

Említett bajoknál a Vlnrin- 
rzelll Kjomoreiieiipek 
évek óta kitűnőknek bizonyíylak, 
a mit száz meg száz bizonyítvány 
tanúsít. Egy kis üveg ára has­
ználati utasítással együtt 40 kr., 
nagy üveg ára 70 kr.

Magyarországi főraktár:
"k’firöli József gyógyszertára 
9Iii«ln|iest, Király utcza 12sz.

A védjegyet és aláírást tü­
zetesen tessék megtekinteni! Csak 
oly cseppeket tessék elfogadni, 
melyeknek burkolatára zöld 
szalag van ragasztva a készítő 
aláírásával (C. Brády) és ezen 
szavakkal: .Valódiságát bizo­
nyltom*.

A Máriaczelli gyomorcseppek 
valodian kaphatók.

Debreczenben: Tóth Béla, Mihalovics 
István, Dr. Rotbschnek V. Emil, Tamá°sy,| 
Balázs. Diószegen: Vaday Ignácz. É r- 
m i h ályfalván: Mátray István. Had­
ház on: Farkas Ödön Kábán Horváth 

Kálmán gyógyszerész uraknál

Nyíregyháza-mátészalkai h. é. vasút részvénytársaság.
Meghívó.

6-áaA nyíregyháza-mátészalkai h. é. vasút részvénytársaságnak f. é. junius hó 
(szombaton) d. e. 9 órakor Budapesten — íilidö-utcza 1. sz. a. — tartandó

xeXLcles Icözg^r'ü.léséare.
NAPIREND :

1, Az igazgatóság és felügyeld bizottság jelentése a lefolyt 1895. üzletévről,
2. Az 1895. évi mérleg végleges megállapítása és határozat a tiszta nyere­

ség hovaforditása iránt.
3. Határozat az igazgatóság és felügyelő bizottság részére a felmentvény 

megadása iránt.
4. Határozat az igazgatóságnak három évre való újbóli megválasztása iránt.
5. Az igazgatóság tiszteletdijának megállapítása az 1896. évre.
Azon t. ez. részvényesek, kik szavazati jogukkal élni kívánnak, kötelesek az 

alapszabály ok értelmében részvényeiket, a le nem járt szelvényekkel együtt, leg­
később f. é. május hó 30-áig a helyi szokás szerinti pénztári órákban m. p. Bu­
da pesten a „Magyar országos központi takarékpénztárinál, M/m. Frank 
furtbun: von Erlanger a Söhne bankháznál letennh

Mi nden részvény egy szavazatra jogosít.
Kelt Budapesten, 1896. május hó 17-én.

Az igazgatóság.
Mérleg számla.

Vagyon: Épiiési tőke 1.548.056 frt 53 kr. — A tartalék alap érték­
papírjai 249 800. — A tart. alap terhei 17.853. — Adósok 82.397 frt 50 kr. — 
Külvníéle értékpapírok 73 252 frt 80 kr. —- A nyirlátor-nagykárolyi vonal építési 

ive> 2000 — M. északkeleti vasút kölcsön kamatja 8496 írt 61 kr. — összesen 
1.981,856 frt 44 kr

Teher: Alapit ke 1.600,000. — Kölcsönök 231,062 frt 20 kr. — Els. 
réezv. törlesztési szia 1600. — Hitelezők 4640 frt 32 kr. — A tart. alap jövedel­
műi 2202 irt 92 kr. — Különféle tartalékok 23,555 irt 92 kr. ■— Letétek 68.200 
— Nyereség- és veszteség szarnia 50,595 lit 08 kr. — összesen 1.981,856 frt 44 kr. 
j. Nyereség- és veszteség-számla.

Terhek: Igazgatási költségek 7154 fit 69 kr. — Közterhek 190 írt 6( 
kr. — Részvény törlesztés H00 írt •— Kölesen törlesztés 13,302 frt 54 kr. — 
Taicídékk épzés vitás lé eltakar it ás költségre 4500 írt. — Nyereség, mint egyenleg 
50.595 frt 08 kr. — összesen 77,342 frt 98 kr.

Jövedelmek: 1895. évi üzleti jövedelem 67 690 frt 79 kr. — Külön­
féle jövedelem 9652 irt 19 kr. összesen 77.342 frt 98 kr.

Tiszielt közgyűlés! A nyiiegyháza-mátészalkai h. é. vasút r. t. ügyvezetését 
az 1895. dtczrmter 31-én befejezett üzleti év folyamán rendszeresen ellenőrizvén, 
szeret csénk van jelenteni, hogy az igazgatósági ügykezelést mindenkor szabálysze­
rűnek tapasztaltuk. — Megvizsgáltuk különösen az igazgatóság által vezetett szám­
adásokat s beterjesztett évi mérleget, melyeknek tételeit az üzleti könyvekkel meg­
egyezőknek s helyesnek találtuk. — Helyeslőleg elfogadjuk az igazgatóság azon 
indi-ványát, hogy a nyereség- és veszteség-számla szerint mutatkozó 50595 frt 08 
kr egyel,.égből a for galt mben levő 10.110 órb elsőbbs. részv. 1896. július 1-jén 
esedékes szelvényének 5%-hal, azaz részvényenhint, 5 forinttal való beváltására 
50.550 írt. íorditlassék, a megmaradó 45 frt 08 krnyi összeg pedig az alapszabá­
lyok 41 §-sa értelmében külön tartalékalapba helyeztessék. — Ehhez képest ja­
vaslatba hozzuk, hogy az 1895. évi mérleget jóváhagyni, az igazgatóságnak a nye­
reség felosztására vonatkozólag tett, általunk is megvizsgált javaslatát elfogadni s 
az igazgatóság, valamint a magunk részére a felmentvényt megadni méltóztassék.

Budapesten, 1896. május 16-án.
Ä felügyelő bizottság.

RSttMHiara-U I

i M,%, A'

Schicht-féle SZlll-
SZ*’ ppan

törvényszéki leg belajstromozott
védjegy

Igen jól van bzárilva, 
kitünően tisztí tó, 

igen takarékos a- használatban,
kezesség mellett tiszta és áualmatlan a fehérnemű és kéznek, egyáltalában a legjobb, ami a szinszappan-

ból van.

Senlti sem bánja meg a kísérletet.
Kapható a legtöbb detail-kereskedésben.

Debreczen, 1896. Nyomatott Kutasi 1. könyvnyomdájában.
it’r
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